

BACKGROUND

2019 ONTARIO BUDGET 重點摘要

2019 年 4 月 11 日

肩負責任，平衡預算

Ontario's Government for the People 致力於以負責任的方式實現預算平衡，重塑省政府財政狀況的可信度、透明性與問責機制。實現預算平衡有助於保障政府施政重點（例如醫療、教育和其他重要的公共服務），並確保民眾在未來的發展中可獲得所需的資金支持。省政府制定了以下計畫：

- 2018-19 年度的財政赤字預計為 117 億加元，相比上屆政府遺留的 150 億加元赤字減少了 33 億加元。
- 為實現在 2023-24 年度前達到預算平衡的目標，負責任地規劃財政路線，同時創造就業，保障政府施政重點（重要的公共服務，包括安大略享譽世界的醫療與教育系統），為個人、家庭和企業提供亟需的稅務寬免。
- 通過負責任的債務縮減策略著手處理 3430 億加元的公共債務，恢復財政穩健，保留重要的政府服務，在 2022-23 年度前將安大略債務佔 GDP 的淨比率降至上屆政府遺留的 40.8% 以下。
- 研擬頒布「Fiscal Sustainability, Transparency and Accountability Act」（FSTAA），向安省民眾表明，政府需承擔的責任亦會被追究。政府新推出了一系列重要的問責措施，其中，正在研擬的 FSTAA 將規定，省長和 Minister's Accountability Guarantee 如未按時進行公眾報告，每次均需繳納其公職薪資的 10% 作為罰鍰。廳長也需公開解釋未在截止日期前發佈報告的原因以及何時能夠發佈。

保障施政重點

安省政府認識到，要保障世界一流的醫療與教育體系，政府決策就必須始終以民眾為核心。省政府制定了以下計畫：

- 推出一項新的「Ontario Childcare Access and Relief from Expenses」（CARE）稅收抵免項目。CARE 稅收抵免將成為安大略政府有史以來最具靈活性的兒童看護動議之一。根據該計畫，兒童看護決策過程的核心應是家長，而非政府。新的 CARE 稅收抵免將針對 30 萬戶家庭符合條件的兒童看護支出提供額度最高 75% 的補助，方便家長選擇種類豐富的兒童看護服務項目，包括看護中心、居家看護以及露營等。
- 在接下來五年內，省政府將拿出 10 億加元在學校中提供多達 3 萬個兒童看護席位，其中包括新建學校中的約 1 萬個席位，從而幫助家長獲得更多可負擔的兒童看護服務，減輕其經濟壓力，讓生活更方便。
- 為醫院新增 3.84 億加元的投資，為住家和社區看護追加 2.67 億加元投資。此舉對緩解醫療資源緊張至關重要，可以將更多醫療經費投入在最需要的項目上。此外，為了改進護理項目之間的過渡並減少等待時間，政府成立了「Ontario Health Team」（安省醫護團隊），逐步向綜合醫療服務模式邁進。

BACKGROUND

- 在接下來 10 年內，政府對精神健康、成癮管控與住房支援將投資 38 億加元，首個相關建設項目就是成立精神健康與成癮管理系統。
- 針對缺乏保障的低收入長者推出新的牙科護理項目。年收入\$19,300 或以下的單身長者或者共同年收入少於\$32,300 的老年夫婦將可以在全省的公共醫療單位、社區健康中心以及「Aboriginal Health Access Centre」享受牙科護理服務。
- 在接下來五年內，新增 15000 個長期護理床位，同時對 15000 個原有的長期護理床位進行升級，以便為患有複雜健康病症的人士提供更合適的護理服務。
- 在 2019-20 學年投資 14 億加元用於校舍更新，改善學校的辦學條件，創造更好的學習環境，保障兒童與學生的安全。
- 優化安省的課程設置，重視數學與科學學科的發展，注重工作技能（例如技工類職業與編程）和終生技能（例如理財知識）的培養。
- 從 2019-20 學年開始，將公立學院和大學的學費降低 10%，保證 2020-21 學年的學費不會上漲。就讀於學院的學生學費平均將降低約\$340，就讀於文科和科學類專業的本科學生學費平均將降低約\$660。
- 通過即將頒布的「Housing Supply Action Plan」，因應民眾需求，增加住房供應，讓購屋和租屋變得更加可負擔。

以民為先

安大略政府致力於改善民眾生活，讓民眾擁有更多選擇，提升民眾生活便利性，鑒於此，省政府推出以下舉措：

- 推出「數字先行」（digital first）戰略，在網路上推出更多服務項目，並使其更加易於使用，逐步淘汰人工和紙質業務，降低服務成本。
- 在大多倫多地區先期投資 112 億加元（工程總預算為 285 億加元）用於建設四個快速交通項目，這是安省歷史上單筆金額最大的用於新地鐵建設與延伸的資本投資項目。其中包括：研擬中的 Ontario Line、延伸至 Richmond Hill 和 Markham 的 Yonge North Subway Extension 項目、延伸至 Etobicoke 的 Eglinton Crosstown West Extension 項目，並在 2029-30 年前完成 Scarborough Subway Extension 項目。
- 在接下來五年內，對 GO Transit 鐵路服務進行目前為止最大規模的運力提升並提高服務水平，具體措施包括：增加每日發車量，拓展路線，研討在 GO Transit 鐵路系統內提供食物與飲料的可行性。
- 讓購買汽車保險更加容易，具體措施包括：讓司機在選擇適合自己需要的承保項目時有更多選項，對於保險費率有更多發言權。
- 為成年消費者提供更多選擇和更便利的服務，為業者提供更多機會，通過立法讓市鎮政府可以自行制定有關在公共場合飲酒的規定，例如在公園內，以及讓民眾在符合條件的體育賽事中進行車尾野餐聚會（tailgating party）並飲用酒精飲料。

BACKGROUND

- 研擬為家庭遭遇變故的民眾提供稅收寬免。至親離世對家屬來說是一個哀慟的時刻。從 2020 年 1 月 1 日起，價值\$50,000 或以下應納稅遺產的 Estate Administration Tax 將被取消，價值\$50,000 以上的應納稅遺產也將少繳納\$250 的 Estate Administration Tax。

提升營商環境，創造工作崗位

通過減少行政手續、降低經商成本、讓更多工人可以在本地就能找到優質的工作，省政府正在讓安大略變得更適合經商，並創造更多就業。省政府制定了以下計畫：

- 在接下來六年內，省政府將通過「Ontario Job Creation Investment Incentive」，縮短資本投資進行稅款沖銷的時限，從而減免總額 38 億加元的省級企業所得稅。
- 在 2020 年前，行政手續將減少 25%。全面實施後，這些變化預計將為安省的企業在目前基礎上節省超過 4 億加元的合規成本。
- 實施「Driving Prosperity」計畫，增強安大略汽車產業的競爭力，促進其開拓創新與招賢納才。
- 從 2019 年 1 月 1 日開始，將 Workplace Safety and Insurance Board (WSIB) 規定的每百加元應納保薪資的平均保費標準從\$2.35 降至\$1.65，這將為僱主在 2019 年節省 14.5 億加元的開銷。
- 實施相關計畫，鼓勵安省民眾從事技術性工種，接受再培訓，從而瞭解各行業內的工作機會。
- 實施一項實驗性計畫，將高技術移民吸引至較小的社區定居。
- 推出一項新的「Northern Ontario Internship Program」，讓實習申請人的範圍不再局限於應屆畢業生，從而讓初入該行業、轉換職業跑道、失業與未充分就業的人士都能符合該計畫的資格。
- 抵制聯邦政府推出的「碳稅」，這一稅種將對就業造成負面影響，使安大略的汽車、製造業、交通運輸、採礦與林業產業成本上升，並有可能使數萬人失業。